

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

9月3日上午,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队 习近平将发表重要讲话

新华社北京6月24日电(记者董博婷 孙少龙)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,我国将隆重举行纪念活动。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席系列活动发表重要讲话并检阅部队。国务院新闻办公室24日举行新闻发布会,介绍纪念活动总体安排。

在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利80周年之际隆重举行纪念活动,铭记历史、缅怀先烈,弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,意义重大而深远。

中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平首先在发布会上介绍了10项主要活动安排。

一是,9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队。习近平将发表重要讲话。9月3日

中午,在北京举行招待会,习近平将发表重要讲话。9月3日晚,在北京举行文艺晚会,党和国家领导人将出席。二是,以中共中央、国务院、中央军委名义,为健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。各地区各有关部门将组织开展对全国健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属、抗战烈士亲属的慰问活动。三是,7月7日,以中共中央、国务院、中央军委名义,在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念全民族抗战爆发88周年仪式,同时举行《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕式。四是,9月3日前后,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,举行港澳台同胞、海外有关人士座谈会,举行国际学术研讨会。五是,9月18日,以辽宁省委、省政府

名义,在沈阳市“九一八”历史博物馆举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式。六是,10月25日前后,举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外侨胞在当地组织相关的纪念活动。七是,12月13日,以中共中央、国务院名义,在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。八是,公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录。对抗战纪念设施和抗战遗址、遗物进行修缮保护,推介一批抗战主题展陈精品。九是,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,创作推出一批文艺作品和主题出版物;加强学术研究,确立一批重点课题。此外,还将发行纪念币和纪念邮票。十是,各地区各部门结合实际组织开展群众性纪念活动。香港、澳门也将组织开展系列纪念活动。

■下转第二版

习近平会见新加坡总理黄循财

新华社北京6月24日电(记者董雪)6月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财连任。习近平指出,今年是中新建交35周年,双方始终坚持相互理解、彼此尊重,为中新关系稳定健康发展提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发展方向和重点,取得苏州工业园等一系列沉甸甸的合作成果,为两国各自现代化提供重要助力,也为地区国家合作树立了标杆。双方要从两国关系发展历程中汲取经验和智慧,继承和发扬优良传统,让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长

远角度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提质升级,续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往,深化人文交流合作,让中新友好更加深入人心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义,不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道,站在历史正确一边、站在公平正义一边,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和

平、安全、繁荣、进步的广阔前景。

黄循财表示,中新友好源远流长,双方始终相互尊重、相互信任,两国关系稳定发展,合作密切。新加坡历任领导人都高度重视对华关系,中国是我连任后出访的首个东盟以外国家。新加坡将继续坚持一个中国政策,反对“台独”。在两国共同庆祝建交35周年之际,新方愿充分运用中国繁荣发展带来的机遇,扩大双边贸易、投资规模,拓展数字经济、人工智能、新能源等领域合作,加强人文交流,推动中新关系取得更大发展。面对动荡的国际形势,新方愿同中方密切在区域和多边平台协调合作,共同维护多边主义和国际秩序,相信中国一定会为世界和平发挥更重要作用。

王毅参加会见。

落实“六个行动” 谱写发展新篇

阿拉善:政策红利持续释放 民营经济向新向好



内蒙古齐晖药业有限公司工作人员正在巡检设备。 德力和摄

○本报记者 徐晓玲 通讯员 杨靖

自《阿拉善盟民营企业发展奖励措施》出台以来,乘着政策东风,阿拉善民营企业在绿色产业布局、创新动能培育等方面多点突破,加速推进“沙海”向“蓝海”的精彩蝶变,努力绘就独具特色的高质量发展新图景。

近日,记者走进内蒙古齐晖药业有限公司中控室,只见数字化监控系统正实时追踪生产线上的每一个参数。这家集原料药、医药中间体研发、生产和销售为一体的国家级高新技术企业,凭借22项授权发明专利,已成为

兽用原料药领域的创新标杆。其研发的“环氧苯乙烷合成工艺中溴化钠回收套用方法”专利,不仅使工艺成本降低30%,更使废水排放量锐减40%,实现了经济效益与生态效益“双丰收”。

据了解,今年,得益于西部大开发税收优惠政策,内蒙古齐晖药业有限公司将数额近100万元的减免税款直接注入研发基金池,为泰拉霉素等新药研发提供了资金保障。“税收优惠就像及时雨,让科技创新型企业轻装上阵,也让我们有更多资金投入新药研发和工艺升级中。”公司财务总监陈芳笑着说。

同样吃到政策红利的,还有内蒙

古紫光化工有限责任公司。作为全国最大的苯胺基乙腈生产基地,企业持有的16项实用新型专利和5项发明专利,已全部转化为生产线的核心竞争力。今年一季度,企业享受高新技术企业减按15%征收企业所得税的优惠政策,减免税款超200万元。这笔资金正加速推进年产3.5万吨苯胺基乙腈项目建设。该公司总经理张正伟说:“正是因为有了政策的支持,让我们有底气引进德国先进实验设备,组建由博士领衔的研发团队,向高端精细化工领域发起冲刺。”

■下转第二版

赵尚志:英勇无畏,宁死不屈



赵尚志画像。尚志市委宣传部供图

○人民日报记者 李龙伊 祝大伟

走进黑龙江省尚志市,抗日英雄赵尚志将军的青铜雕像巍然矗立。尚

铭记历史 缅怀先烈 抗日英雄

志烈士陵园郁郁葱葱,纪念馆内,赵尚志青铜塑像栩栩如生,文物、微缩景观等详细展示着赵尚志的英勇事迹。

赵尚志,1908年10月生,早年投身学生爱国运动,1925年夏加入中国共产党,是东北地区最早的共产党员之一。1926年5月受党组织派遣回到哈尔滨参加建立党组织和从事反帝反军阀的革命活动。赵尚志曾两次被捕入狱,但他严守党的机密,坚贞不屈。“九一八”事变后经组织营救出狱,被任命为中共满洲省委常委、军委书记。

1933年10月,赵尚志领导创建北满珠河反日游击队,任队长。游击队创立时,他与战友们庄严宣誓:“为收复东北失地,争回祖国自由,哪怕枪林

弹雨,万死不辞,赴汤蹈火,千辛不避”“为中华民族的独立解放奋斗到底”。

1934年6月,赵尚志任东北抗日游击队哈东支队司令,与李兆麟等创建了珠河、汤原抗日游击根据地。1935年1月任东北人民革命军第3军军长。1936年1月任北满抗日联军总司令部总司令。同年8月任东北抗日联军第3军军长。后任中共北满临时省委执委会主席、东北抗日联军第2路军副总指挥。

在极其艰难困苦的环境中,赵尚志率领抗联部队对日伪军进行了英勇无比的战斗,征战松嫩平原,爬冰卧雪,风餐露宿,作战百余次,打破了日伪军一次次的重兵“讨伐”和“清剿”。

■下转第二版

2025年内蒙古高考录取控制分数线公布

本科批物理类375分 历史类418分

内蒙古日报(记者刘志贤)6月24日下午,2025年内蒙古高考各批次录取控制分数线公布。其中,物理类本科批录取控制分数线为375分,历史类本科批录取控制分数线为418分。高职(专科)批录取控制分数线均为160分。

今年是我区高考综合改革落地的首考之年,内蒙古合并一本二本批次,除本科提前批A段采用顺序志愿模式外,其他批(段)均采用“院校专业组”平行志愿

模式,每批(段)次设置45个平行志愿,每个志愿设置12个专业和1个是否服从专业调剂选项。

同时,内蒙古自治区高考填报志愿辅助系统进行适应性升级后再次上线。升级后系统支持考生批次分次选科科目动态计算,系统自动过滤考生选科不符合计划要求的招生计划、自动关联院校专业组历史录取数据。此外,该系统已对接教育部阳光志愿信息服务系统,提供高校专业介绍及

评价、职业前景等信息,打造更全面、便捷的公共服务平台。

据了解,6月26日,我区将开展本科提前批、高职(专科)提前批军事(含定向培养军士)、公安、司法行政警察、中国消防救援学院、北京电子科技学院等各类院校意向类志愿填报。各批(段)次志愿填报、投档和录取具体时间等将另行公布,请考生及家长密切关注内蒙古招生考试信息网和微信公众号发布的官方消息。

坚定信心乘势上 干字当头勇争先 贯彻落实盟委(扩大)会议精神

我盟6个项目获批自治区重点研发和成果转化专项资金

本报讯(记者杨学荣 见习记者侍新元)近日,自治区科技厅公布2025年重点研发和成果转化专项资金下达名单,我盟6个项目成功获批,将围绕绿色冶金、装备制造、高端装备制造等关键领域开展技术攻关与成果转化,为区域产业升级和黄河河流域生态保护注入科技动能。

据盟科技局系统科负责人刘倩介绍,此次专项申报紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展

战略,以破解全盟产业发展科技瓶颈为导向,以推动科技创新与产业深度融合为目标,共组织全盟各类创新主体申报项目43项,经层层筛选,6个项目脱颖而出,获自治区重点支持。

从获批项目看,我盟多领域技术创新亮点纷呈。在绿色冶金领域,星大铁合金有限公司承担的“工业用节能降碳冶炼矿热炉直流供电关键技术研究及示范”项目,将聚焦直流矿热炉及供电

技术的精细化设计,着力提升能效、降低电能消耗,为行业节能降碳提供技术示范。

在农畜产业领域,大漠魂生物科技有限公司、宏魁生物药业有限公司及农畜集团有限责任公司分别承担1个项目,内容涉及肉苁蓉高值化利用、生物保鲜技术攻关及“蒙十味”道地药材种质创新与良种繁育体系建设,旨在推动农畜产业向标准化、规模化方向发展。

■下转第二版

创新金融扶持政策落地我盟 首批50家企业可线上申请“惠企质量贷”

本报讯(记者纳日娜)近日,盟市场监管局公布首批“惠企质量贷”企业名录库,大唐(内蒙古)能源开发有限公司阿拉善新能源事业部、国电阿拉善左旗光伏发电有限公司等50家优质企业入选,标志着这一创新金融扶持政策在阿拉善落地实施。

据悉,该政策旨在将企业质量品牌优势转化为融资信用,重点帮扶中小企业破解融资难、融资贵问题,为实体经济发展注入新动能。入选企业可通过内蒙古自治区融

资信用服务平台“惠企质量贷”专区,向工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等8家合作金融机构申请信用贷款。根据企业质量建设水平差异,“惠企质量贷”设置3000万元、2000万元和1000万元三个梯度授信额度,全面覆盖不同规模企业的融资需求。

据介绍,作为内蒙古自治区质量融资增信业务的重要实践,“惠企质量贷”主要面向质量管理体系健全、质量提升成效显著的企业,评审标准涵盖政府质量奖

获奖情况、标准化建设水平、质量资质认证、专业人才储备等核心质量要素。盟市场监管局质量发展与检验检测监管科科长程建飞告诉记者,下一阶段,该局将重点构建长效服务机制,深化与金融机构的数据对接和信息共享机制,动态更新企业质量信用档案。同时,通过定期举办银企对接会、政策宣讲会等活动,持续扩大政策覆盖面,推动质量要素与金融资源深度耦合,为企业高质量发展提供有力支撑。

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第二十七批涉及阿拉善盟2件群众信访举报件情况

6月24日,中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第二十七批信访举报件涉及阿拉善盟2件(重点关注1件),其中来信2件。本批信访件涉及阿拉善右旗1件、李井滩生态移民示范区1件。本批信访件涉及水污染问题1件、生态破坏问题1件。上述信访举报件已及时转办调查处理。

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻期间:2025年5月28日—6月28日
专门值班电话:0471-4819165
专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00